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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 29 de octubre y el 3 de noviembre de 2020 a través de un panel online.

Muestra total: 1.376 casos

METODOLOGÍA
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CRONOLOGÍA EVENTOS MES DE MEDICIÓN - OCTUBRE
Renuncia Ministro 
del Interior Víctor 

Pérez y Sub 
secretario de RRAA 

Arturo Zúñiga
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6 comunas avanzan por 
primera vez a fase 4 

apertura inicial
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Asesinato de carabinero 
Eugenio Nain en La 

Araucanía

Opción Apruebo se 
impone con amplia 

mayoría en Plebiscito 
por una Nueva 
Constitución

https://www.gob.cl/coronavirus/noticias/


SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
OCTUBRE



PERCEPCIÓN DEL GOBIERNO Y LA ECONOMÍA
• El masivo triunfo del apruebo trajo aparejada una baja significativa en la evaluación del Presidente y su gobierno. Un gobierno 

que nunca pudo sacarse el estigma de estar con el rechazo termina pagando costos por su prescindencia. 
• Tras el plebiscito, la evaluación del Presidente retrocedió 9 puntos porcentuales quedando con sólo un 13% de aprobación, uno

de los peores meses de todo su segundo gobierno. La desaprobación en tanto llegó al 78%.
• El gobierno en su conjunto también retrocedió 6 puntos, de 18% a 12%. La desaprobación en tanto subió 6 punto, 

empinándose al 81%.
• La percepción de la situación económica del país, si bien sigue siendo principalmente mala (47%), mejora en el margen 

respecto del mes anterior, manteniéndose por cuarto mes consecutivo un retroceso en el pesimismo.
• Esta mirada menos pesimista sobre la economía nacional no se relaciona con una mejora en la situación económica personal 

ni en las expectativas de mejora a un año plazo, que se mantienen estables respecto del mes anterior. Estancamiento de las 
expectativas económicas personales que, asociadas al término del IFE, pudiera también haber incidido en el aumento de la 
desaprobación presidencial.

• Por último, la percepción mayoritaria sigue siendo que el país retrocede (49%) más que avanza (9%), aun cuando la percepción 
de retroceso baja 4 puntos porcentuales.

• Tras el plebiscito, las preferencias presidenciales espontáneas siguen lideradas por los alcaldes Joaquín Lavín y Daniel Jadue 
-14% respectivamente-, aun cuando ambos experimentan una baja. A pesar de ello, permanecen claramente sobre Evelyn 
Matthei quien les sigue con los mismos 8 puntos del mes anterior.

• Por otro lado, Pamela Jiles se instala en la carrera presidencial alcanzando un 7% y logrando el cuarto lugar, su mejor 
posición hasta ahora. Otros liderazgos que vuelven a asomar tras el plebiscito son F. Vidal, H. Muñoz, M. Desbordes y L. 
Farkas. 

• Con todo, por primera vez las candidaturas de oposición sumadas alcanzan un porcentaje competitivo con las del 
oficialismo (32% vs 31%).

PREFERENCIAS PRESIDENCIALES



• Las expectativas generales en torno a la composición del órgano constituyente siguen siendo similares a las de un 
año atrás: entre independientes o militantes la preferencia mayoritaria es por independientes; entre personas 
comunes o expertos, las preferencias siguen del lado de los expertos, aunque en una proporción menor; y entre 
personas jóvenes o mayores, si bien hay percepciones divididas, sigue habiendo mayor inclinación por jóvenes.

• Los rostros constituyentes. Espontáneamente, aparecen muchos personajes públicos como preferencias de la 
ciudadanía para conformar el órgano. Entre ellos y ellas no destacan los políticos. Abundan los independientes, 
todos con alta incidencia en el debate político y social, con destacadas carreras en sus áreas de competencia y 
algunos con elevados niveles educativos.

• Por último, la motivación de la ciudadanía con el proceso constituyente también se expresa en que un 29% de los 
entrevistados considera que podría ser miembro de la convención, un 33% no lo ha pensado aún y un 38% se niega 
a la posibilidad.

INTEGRANTES DEL ÓRGANO CONSTITUYENTE
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EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19
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APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19

Octubre 
2020



Oct-20 14% 14% 8% 7% 7% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

sept-20 17% 18% 8% 3% 6% 6% 3% 1% 1% 1% 2% 1%

ago-20 16% 15% 8% 3% 7% 5% 4% 1% 1% 1% 2% 1%

jul-20 12% 13% 2% 2% 6% 6% 5% 1% - 2% 2% 2%

jun-20 12% 12% 2% 2% 8% 7% 5% 1% 1% 2% 1% 3%

may-20 8% 16% 4% 1% 7% 6% 5% 1% 2% 1% 2% 1%

abr-20 7% 18% 2% 1% 8% 6% 6% 2% 2% 1% 2% 2%

mar-20 9% 18% 1% 2% 8% 8% 6% 1% 1% - 2% 2%

feb-20 6% 15% 1% 2% 10% 6% 7% 2% 2% 1% 5% 2%

ene-20 6% 14% 1% 1% 8% 7% 8% 2% 1% 1% 2% 2%

dic-19 6% 14% 1% 2% 9% 8% 9% 1% 2% 1% 4% 2%

nov-19 7% 8% - 1% 8% 8% 8% 2% 1% 1% 2% 2%

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
14% no menciona preferencia

Octubre 
2020
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SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19

Octubre 
2020



SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19
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En este apartado de Agenda Criteria 
se hizo una sub muestra de 800 casos. 



MIEMBROS ÓRGANO CONSTITUYENTE
Respecto de los ciudadanos comunes y corrientes que integrarían en el órgano constituyente, ¿quiénes te gustaría que lo compongan 
mayoritariamente? (NOVIEMBRE 2019 Y OCTUBRE 2020) (PREGUNTA CERRADA)

Octubre 
2020

nov-19 oct-20 nov-19 oct-20 nov-19 oct-20

MILITANTES DE 
PARTIDOS POLÍTICOS

PERSONAS COMUNES 
Y CORRIENTES

PERSONAS DE 
MÁS EDAD

INDEPENDIENTES EXPERTOS Y 
ACADÉMICOS

PERSONAS 
JÓVENES



POSIBLES CONSTITUYENTES
Pensando en la Convención Constituyente, ¿Quién te gustaría que fuera parte del órgano constituyente para redactar la Nueva 
constitución? Por favor, trata de incluir nombre y apellido (ABIERTA MÍNIMO 1 RESPUESTA)

Octubre 
2020

No suman 100% porque se determinó un número de corte los primeros 20 nombres con más menciones
%de No sabe o Ninguno: 17%

DANIEL 
STINGO

PAMELA 
JILES

JOSÉ 
MAZA

MARÍA LUISA 
CORDERO

BENITO 
BARANDA

SEBASTIÁN 
UGARTE

FELIPE 
BERRÍOS

IZKIA 
SICHES

JULIO CÉSAR 
RODRIGUEZ

LEONARDO 
FARKAS

16% 8% 8% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 4%

ANA 
TIJOUX

FERNANDO 
ATRIA

MÓNICA 
GONZÁLEZ

EVELYN 
MATTHEI

JOSÉ ANTONIO 
KAST

JORGE 
BARADIT

GINO 
LORENZINI

MARIO 
DESBORDES

ALEJANDRA 
MATUS

JAIME 
BASSA

4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%



¿LAS PERSONAS QUIEREN SER PARTE DE LA CONVENCIÓN 
CONSTITUYENTE?
¿Crees que tú podrías ser un buen miembro de la Convención Constituyente? (PREGUNTA CERRADA)
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% Sólo quienes respondieron SÍ



AGENDA CRITERIA
Octubre 2020

@criteriachile

Criteria

@CriteriaChile


